

任性消失一天又如何

本报记者 成燕

休 初四 闲

有一种放空叫做四处闲逛

千门万户瞳瞳日，总把新桃换旧符。
如曼妙的少女，春姑娘正向我们款款走来，向大地洒下惬意的金辉；像一位神秘的魔术师，瞬间吹嫩了小草，擦绿了春芽儿，唤醒了百花，在广袤的大地上涂抹出五彩斑斓。漫步田野，沐浴在暖阳下，你会聆听到春天轻盈的脚步声。
闭上眼睛，那黄黄绿绿、粉粉柔柔的颜色萦绕思绪，在脑海中蔓延开来，把春天的味道悄然传递到我们心里，更把春节浓浓的亲情沁润在肺腑心田。
每逢春节返乡，随着汽车的颠簸，那山清水秀的寂静村庄日渐清晰，父母又一次站在凛冽寒风中翘首企盼。故乡还是记忆里的样子，母亲的皱纹笑成了春天里最美的花，不停地唠叨着：“回家了，回家了。”

故乡的春是色彩缤纷的，纵然春节假期冰封大地，麦苗也会顽强地绿油油一片。可竟没有时间蹲在田间，认真地看一眼。短短的

七天假期，总是像陀螺一样在忙碌：承欢父母膝下，辗转亲朋好友聚会，寒暄着把酒言欢……

强忍着胃里的翻江倒海，蹒跚着走进家门，喝上母亲递上的热水，咧着嘴迎上她责备的眼神，撒娇说“下不为例”。手机里没有了工作安排的短信，拜年的信息却刷了屏：领导的、同事的、同学的、工作伙伴的……或深情款款，或诙谐幽默，或充满诗意，或言简意赅，满含的都是祝福，只能一条条认真回复，在短信中遥相拜年。待到眼睛发酸、脖颈疼痛，发完最后一条短信，早已是华灯初上。一天时间，竟倏尔而逝。

又是一个“无处不飞花，东风御柳斜”的春天，“千朵万朵压枝低”“日出江花红胜火”，何苦辜负这大好春光？

我决定了，今年的春节，我就要任性一次：放空自己，做一天自己，最真实的自己，想做什么就做什么的自己，再做一次那个梳着马尾、无忧无虑、笑容灿烂的小姑娘。

就这么一天，带着父母，和他们一起闲逛，哪怕只是一起去一个地方：他们童年生长的地方、他们曾经求学的地方、他们很多年没有去过的外婆家；就这么一天，拉上老公，一起去县城里的集市，买两个糖人，一人一个，吃完自己的，再把他的抢过来；就这么一天，带着女儿，让她看我成长的地方，我小学的校园、我童年的游乐场；就这么一天，独自一人，早起看田里氤氲的雾气，呆坐在田边，看麦苗上的露珠在阳光下熠熠闪光……

好吧，就这么定了，哪怕只有七天的假期，我也要任性一天。



转发装蒜吐槽
喝酒打牌睡觉
何如清净待会
或者四下瞧瞧

省高速交警为您出行支招

省高速交警通过多种措施，实时路况播报，服务群众春节出行。

回家返程注意错峰出行

春节期间，郑州、洛阳、开封、周口、驻马店等城市周边高速公路及京港澳高速、连霍高速、大广高速等主干高速公路车流量会大幅增加。
节前回家高峰：6日~7日。节后返程高峰：13日~16日。
春节前要特别注意周口、驻马店周边站返乡回家车流量非常大，注意错峰返乡回家。
春节后要特别注意正月初六

是返程高峰，郑州周边站车流量会非常大，注意错峰返程。

尽量避开这些高速公路站点

北边的连霍高速：柳林站、文化路站车流量会非常大，易拥堵排队，可提前绕行东三环北站或郑东新区站。
东边的京港澳高速：航海东路站因货车较多易拥堵排队，可提前绕行郑东新区站或圃田站。
南边的西南绕城高速：侯寨站、十八里河站、轩辕故里站车流量会非常大，可提前绕行樱桃沟站

或新开通的大学南路站。

西边的郑少高速和西南绕城高速，郑少高速西南站车流量会非常大。

这样走可能更省时顺畅

郑州往洛阳、三门峡方向的车：连霍高速车流量大通行缓慢时，可提前选择郑少洛高速通行。
郑州往开封、商丘方向的车：连霍高速车流量大通行缓慢时，可提前选择郑民高速、商登高速或郑开大道通行。
郑州往南阳、平顶山方向的车

辆：兰南高速车流量大通行缓慢时，可提前选择郑尧高速转二广高速向南。

郑州往周口方向的车辆：京港澳高速转宁洛高速向东或连霍高速转大广高速向南车流量大，通行缓慢时，可提前在京港澳高速新郑段转商登高速，到尉氏后转机西高速向南。

省内高速南北方向通行车辆：京港澳高速车流量大，通行缓慢时，可提前选择大广高速、焦桐高速、二广高速或107国道通行。

本报记者 王译博

